

LA INDEPENDENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: BONDE DE OFALIA

Año II.

N.º 339.

Comentando un artículo.

Muchas veces hemos dicho, y es hora de repetirlo, que siendo Almería tan próxima vecina de la Argelia, tan próxima vecina de África, los almerienses que por inclinaciones del espíritu o por otras circunstancias nos encontramos en continuo trato con el público, hasta el extremo de ejercer en la opinión cierta influencia, ni debemos ni podemos olvidar un solo momento los grandes ni los pequeños problemas que España tiene que resolver en el cercano continente.

A nadie, pues, ha de extrañar que comentemos a la ligera un notable artículo publicado por *L'Echo d'Oran*, alusivo a la situación de nuestra patria después del acuerdo franco-alemán. Si todo periódico español está obligado a intervenir, exponiendo su criterio, más imperioso es el deber en uno de Almería, vecina próxima de la Argelia, vecina próxima de África.

Aboga caurosamente, con elocuencia en la pluma y fuego en el corazón, *L'Echo d'Oran* porque imitando el ejemplo del Duque de Almodóvar en la conferencia de Algeiras, se continúe peleando por la concordia estrecha de los dos países, de Francia y España, para la defensa de sus respectivas situaciones en territorio cherifiano.

«Estas situaciones — escribe — no son absolutamente semejantes. España, establecida desde tiempo inmemorial en la costa del Rif y en el litoral Atlántico de Marruecos, en Melilla y en Ceuta; Francia, vecina de Marruecos y tocando a ella por una frontera terrestre, no interrumpida, de 1.500 kilómetros, no tenían ellas derechos idénticos, que hacer reconocer por Europa y que no podían confundirse sus reivindicaciones particulares con las reclamaciones generales de otras naciones, cuyo objetivo esencial era, obtener una simple libertad de tráfico para sus comerciantes e industriales.»

Aunque las situaciones no sean absolutamente semejantes, LA INDEPENDENCIA no se detiene ahora en el examen y en la crítica de la diferencia, porque lo noble del propósito del diario oranés, y las partículas de patriotismo que van diluidas en las líneas todas de su artículo, le sinceran y le enaltecen.

Pero, una observación: *L'Echo d'Oran* dice:

«Españoles y franceses laborarán en Marruecos, como han laborado en Argelia. Pondrán en común sus buenas voluntades y su valía.»

«Para qué? Para que el español convierta las estepas argelinas en verdegales, obteniendo por recompensa el desprecio, cuando no la persecución? Para qué? Para que Marruecos, todo el imperio de los cherifes, se transforme de inculto en civilizado, y que luego, muy pronto, la asociación de las fuerzas, la suma de las energías, los vigoros de la raza, la fraternal aspiración y el esfuerzo común se traduzcan en alegre presente de unos y en amargos recuerdos de otros, en explotadores y explotados, en victoriosos y en vencidos, en señores feudales y mineros de la gleba?»

Es hermoso, muy hermoso el lenguaje de *L'Echo d'Oran*, nobles sus intenciones, generosas sus ideas, gallardas sus aspiraciones de agrandar la corriente de simpatías entre las dos naciones directamente llamadas a contribuir a la pronta redención del territorio mogrebino.

«Pero que la fraternidad no sea Marsellesa; sino abrazo; no sea música grata al oído, sino hervidero de sentimientos del alma y firme concordia de pensamiento y de acción!»

EL PROSCRITO

—Helo aquí—dijeron presentando el rey al pueblo—el revolucionario fanático que pretende derribar a nuestro Monarca y ocupar el trono. Dicen que tiene partidarios, que tiene prosélitos, que reina en otro tiempo y que ahora quiere volver a reinar... ¿será esto posible? nuestro rey un iluso, un loco, un déspota que seguramente tiranizará las conciencias y fiscalizará vuestros actos, que desde el primer día de su reinado se opondrá a que se mezcle la piedad y el paganismo, sosteniendo la desacreditada doctrina de que no se puede servir a dos señores? Si lo consentís, penetraréis en nuestros palacios y combatiréis nuestro lujo y echaréis abajo nuestro refinado confort, y a vosotros, ¡oh honorables potentados de la tierra! os trataré con dureza y os reprimiré en muchas cosas, y preferiré a los humildes a lo más despreciable, a los esclavos, los mendigos, los leprosos, y los pondré por encima de vosotros, dándoos preferencia en su corte y en su Palacio... So pretexto de combatir vuestra avaricia os obligaré a dar más limosna de la que podéis, so pretexto de combatir vuestro egoísmo os obligaré a tratar al pobre como hermano, y hasta se atreverá a llamar mezcunidad a vuestra prudencia. ¿Es esto tolerable? Este es el rey que os quiere gobernar. Es un conspirador y podría denegarse por los tribunales de justicia. ¿Vosotros queréis por rey al falso profeta?...

Y el pueblo rugió.

—¿No queremos más rey que al César! —
—¿Y qué haremos con este embaucador? —

Una tempestad de odios estalló y palabras de muerte resonaron por todos los ámbitos del salón.

Entonces el César se adelantó hacia el pueblo:

—No pidáis sangre;—dijo—no desmintáis el espíritu de tolerancia que os informa, sed lógicos y consecuentes. Si derramáis la sangre del falso profeta, este sangre puede ser semilla de... discordia; y toda sangre es fecunda. El mejor castigo es el destierro; arrojadlo de la sociedad, que nadie vuelva a acordarse de él... ¿qué mayor muerte que el olvido? —

ECOS DE SOCIEDAD

A las once de la noche de ayer se administró el Viático a la distinguida señora Guadalupe de la Riva de Pérez Cordero.

El acto fué solemnísimo é imponente, siendo acompañado el Santo Sacramento por muchas personas de la buena sociedad almeriense.

Desgraciadamente a la hora en que cerramos esta edición (cinco de la madrugada) el estado de la enferma sigue siendo de extrema gravedad.

Cartera de un reporter

Se dulcifican las costumbres.

Leemos en la prensa de ayer:

«Para presenciar la ejecución de Carpentras se alquilaron todas las ventanas de la plaza Ingulbert, a 50 francos cada una, y como la villa es pequeña, no se sabía dónde colocar los numerosos automóviles que vinieron de la Côte d'Azur.»

«¡Qué lindo espectáculo! ¡Qué sintoma tan significativo de cultura y de civilización!»

Esos que pretenden *europeizarnos* a la francesa tomen ejemplo y nota de lo que acaba de suceder en el cerebro de Europa, que sin duda siente reminiscencias de aquellos tiempos del Terror, en que tanta sangre inocente derramó la entonces moderna institución de la guillotina.

Otro sintoma de cultura.

El boxeo continúa siendo el espectáculo favorito de los civilizados.

He aquí cómo describe un cronista el interesante episodio de un *match*.

«Sam precipita un poco su danza y coloca dos golpes en to alto del pecho de Jeannette, golpes que matarían un robusto mozo de los vulgares.

Joc transpira y, para tomar aliento, arrastra a Mac-Via en una rueda vertiginosa, ¡Pam! ¡Pam! El negro es tocado en el ojo derecho por un larguísimo jab; su ceja se hincha, se hincha, y el ojo, poco a poco, se cierra. Joc escupe un poco de sangre de las encías; pero ninguna mancha escarlata marca los dos bellos cuerpos sudorosos.»

Nada, nada; es un hecho: Se suavizan las costumbres.

MADRID

Viejos y nuevos

Si señores: confieso que el general Primo de Rivera es viejo y que tiene derecho al descanso. Confieso también que el pobre señor, además de viejo tiene dos balazos que le atraviesan el pecho, un balazo que le dieron los carlistas y otro que le dió el capitán Clavijo. El primero fué de detrás hacia adelante, el segundo de delante hacia atrás y ambos gravísimos y ambos por el mismo ó cercano sitio.

Con todo esto, imposible que el general no tenga achaques y dolencias y alteraciones de salud con los cambios de tiempo. Por otra parte el cargo de ministro es trabajo y pesadumbre, especialmente para los viejos. Hay que trabajar ó molestarse durante muchas horas.

Recuerdo lo que me decía Rancés el ingeniosísimo marqués de Casaiglesia ya difunto, cuando fué subsecretario de la Presidencia.—Esto (el Ministerio) es una cárcel en la que estamos prisioneros diez y seis horas al día, desde las nueve de la mañana a la una de la madrugada del siguiente—decía Rancés.—Y poco más ó menos que yo está el ministro. Sin embargo—añadía—á mí me gusta esta cárcel.

Primo no servía ya para eso, y á pesar de estas condiciones, presumen muchos que alguna cuestión, algún rifarrife, algún tiquismiquis habrá habido entre los ministros para que el de la Guerra se vaya y venga otro. Hay demasiadas gorras de plato de por medio, y como dice el refrán, los platos cuando se juntan en el vasar riñen...

Yo no me pararé á averiguar esas cosas. Porque total es igual. Que el ministro se haya retirado por disgustado ó por viejo, para el país es lo mismo; no tiene importancia absolutamente ninguna...

Hace algún tiempo (bastantes años) me esc... un amigo de Extremadura: —En esta...

EL PROSCRITO

«¿Quién llamaba á aquellas horas á la puerta de la grata? Tal vez algún viajero extraviado. El anacoreta suspendió su rezo y se levantó para abrir.

En la puerta apareció un hombre de singular aspecto. Parecía una figura arrancada de un pasaje bíblico.

Llevaba un báculo en la mano y cubría su cuerpo un traje de peregrino.

—La paz de Dios sea contigo—dijo al entrar.

El recién llegado fijó los ojos en el anacoreta y dijo con cierta solemnidad:

—Según creo, eres la persona á quien busco. ¿No te llamas Pablo? —

—Efectivamente, ese era mi nombre.

—Pues bien: á tí es á quien busco... Escucha, hermano: No has pensado nunca, aquí en tu retiro, que, lejos de este lugar, allá en esa sociedad que tú has dejado, existen millares de hombres, hermanos tuyos, que no conocen á Dios... ¿No has pensado nunca en esto? Basta ya de penitencias. Dios está satisfecho de tu abnegación, y ahora quiere que abandones este desierto y vuelvas á la sociedad.

—No, no, déjame en paz... retírate, retírate. Hace más de veinte años que me abracé con esa cruz; y esta gruta será mi sepultura... —

—Y sin embargo... es preciso, —y con lenguaje inspirado, con suprema elocuencia, trazó el peregrino el tristísimo cuadro que ofrecía la sociedad en aquellos momentos. La impiedad triunfante, los cristianos perezosos y tibios para defender á Cristo... divisiones, apostasias, confusión, cobardes abandonos, el paganismo invadiendo las alturas, las ideas disolventes minando la base... —

El anacoreta se cubrió el rostro horrorizado... ¿Y qué podría él hacer? Multiplicaría sus penitencias, ofrecería á Dios el sacrificio de su vida por la salvación del mundo... pero volver á él... ¡eso nunca!

La lucha continuó. El peregrino atacaba con una fuerza irresistible; el anacoreta se defendía como aquel á quien intentan robarle un tesoro.

—Pues bien, ya que dudas de mí—concluyó el peregrino—consúltalo con el Señor.

El anacoreta se arrojó; juntó las manos, inclinó la cabeza y quedó absorto en oración.

«¿Qué pasó por su alma? ¿qué vió, qué sintió en aquellos momentos? Su cuerpo temblaba como la hoja agitada por el viento, su rostro se transfiguró con la expresión del éxtasis.

Así permaneció algunas horas. Cuando se levantó tenía el semblante iluminado.

—Estoy resuelto—dijo—el Señor lo quiere.

II

—Cuando atormentado por la duda y movido por tus palabras me arrojé para pedir luces al Cielo—continuó diciendo el anacoreta—sentí que mi espíritu era arrebatado á otras regiones, y, á luz de la eternidad, vi un espectáculo indescriptible. Vi una Ciudad maravillosa; en ella moraban los hijos de Dios, los santos que aún militan en la tierra y que llevan ya en la frente el sello de la predestinación. Se distinguen de los demás por llevar en sus pechos el fuego de la caridad. Esta Ciudad es hermosa á los ojos de Dios, pero oculta y escondida á los de los hombres.

Y allá á lo lejos, vi otra Ciudad: la Ciudad del Crimen y de la Maldad. Violenta; Ciudad corrompida, abyecta, repugnante; el Espíritu del Mal había descaramado en ella, y una atmósfera nauseabunda envuelve á sus moradores.

Luego en el campo intermedio entre estas dos ciudades, vi otra, sin nombre, más grande, más poderosa que las dos anteriores.

Sus hijos constituyen una abigarrada muchedumbre, casi todos tienen formas y apariencias de hijos del Espíritu; pero en sus corazones reinan las Tinieblas. En esta ciudad habita el Convencionalismo y la Mentira; en ella se riñe unto á la Apariencia. El Espíritu de las Tinieblas reina disfrazado, invisible, solapado; la sinceridad es un delito, pasan por honorables los grandes osados y los grandes bribones encubiertos; el amor fraternal ha sido sustituido por la hipocrita cortésia, se toma por luz lo que es un fuego fatuo, y por bondad lo que es un desequilibrado sentimentalismo.

Y penetré con mi espíritu en esta Ciudad y atravesé sus calles y vi cosas indescribibles y misteriosas, llegué á un Palacio, y contemplé de cerca el movimiento de la corte... Allí vi á la *Filantropía* riendo alegremente y ostentando en una mano un cóctel y en la otra una copa llena de lágrimas, al *Rigorismo* con su palmeta de dominio y austeridad de puritano, y al *Sibaritismo* y á la *Egotería*, y al *Mercantilismo* y cien más. Eran los representantes del pueblo, los consejeros del Rey, los ministros, los mandarines... los amos del reino.

Un acontecimiento ruidoso tenía entonces preocupado á todos los cortesanos. Se iba á celebrar aquel día el proceso de un rey famoso, de un falso profeta, de un visionario que había conmovido al reino con sus predicciones extravagantes, atreviéndose á señalar con el dedo á los doctores de la ley y á desacreditar ante las muchedumbres á los príncipes del saber, á la aristocracia de la ciencia. La expectación era grande... Llegó el momento del juicio. Le vi pasar entre sajonas, atado, escarapado, pero con la frente alta y la mirada serena... Eras tú, sí; era tu semblante, tu mismo semblante, tu misma figura.

Según con gran interés aquel suceso... La turba que seguía al reo penetró tras él en el Palacio; el Monarca subió al trono, los ministros y mandarines ocuparon sus puestos.

EL PROSCRITO

«Helo aquí—dijeron presentando el reo al pueblo—el revolucionario fanático que pretende derribar a nuestro Monarca y ocupar el trono. Dicen que tiene partidarios, que tiene prosélitos, que reina en otro tiempo y que ahora quiere volver a reinar... ¿será esto posible? nuestro rey un iluso, un loco, un déspota que seguramente tiranizará las conciencias y fiscalizará vuestros actos, que desde el primer día de su reinado se opondrá a que se mezcle la piedad y el paganismo, sosteniendo la desacreditada doctrina de que no se puede servir a dos señores? Si lo consentís, penetraréis en nuestros palacios y combatiréis nuestro lujo y echaréis abajo nuestro refinado confort, y a vosotros, ¡oh honorables potentados de la tierra! os trataré con dureza y os reprimiré en muchas cosas, y preferiré a los humildes a lo más despreciable, a los esclavos, los mendigos, los leprosos, y los pondré por encima de vosotros, dándoos preferencia en su corte y en su Palacio... So pretexto de combatir vuestra avaricia os obligaré a dar más limosna de la que podéis, so pretexto de combatir vuestro egoísmo os obligaré a tratar al pobre como hermano, y hasta se atreverá a llamar mezcunidad a vuestra prudencia. ¿Es esto tolerable? Este es el rey que os quiere gobernar. Es un conspirador y podría denegarse por los tribunales de justicia. ¿Vosotros queréis por rey al falso profeta?...

Y el pueblo rugió.

—¿No queremos más rey que al César! —
—¿Y qué haremos con este embaucador? —

Una tempestad de odios estalló y palabras de muerte resonaron por todos los ámbitos del salón.

Entonces el César se adelantó hacia el pueblo:

—No pidáis sangre;—dijo—no desmintáis el espíritu de tolerancia que os informa, sed lógicos y consecuentes. Si derramáis la sangre del falso profeta, este sangre puede ser semilla de... discordia; y toda sangre es fecunda. El mejor castigo es el destierro; arrojadlo de la sociedad, que nadie vuelva a acordarse de él... ¿qué mayor muerte que el olvido? —

CRÓNICA DE PARÍS

El negocio de Ouzenz

«Se trata de un nuevo Panamá?»

II

La cuestión de Ouzenz se inició verdaderamente á principios del siglo, en 1901, cuando se concedió la explotación de aquellas minas al señor Pascal, pero permaneció localizada por no poder entenderse la Sociedad formada por éste con los propietarios del suelo, librándose entre ellos épicas batallas, hasta que al fin la Sociedad, que hoy se llama simplemente «Sociedad de Estudios de Ouzenz», favorecida por el señor Journat, obtuvo victoria, y quedó dueña definitiva del suelo y del subsuelo.

El 9 de Abril de 1908 se firmó la cesión, y el 10 de Abril, es decir, á las veinticuatro horas, la aprobó el Gobierno. Otras veinticuatro horas bastaron para que la homologase el Consejo de Estado, y el 11 de Abril quedó el asunto en disposición de ser sometido á la Cámara, á la que era forzoso consultar, pues entre las infinitas concesiones otorgadas por el señor Journat á la Sociedad de Estudios figuraba la construcción de una vía férrea de doscientos kilómetros próximamente, y esto no podía verificarse sin una ley votada por el Parlamento.

Obsérvese que bastaron dos días para evanecer las formalidades burocráticas, que en cualquier expediente ordinario exigen meses y aun años.

Salió el asunto del cauce administrativo para entrar en el legislativo, y se observó igual precipitación.

El 1.º de Junio se depositó en la Cámara el proyecto de ley. Cuatro días después quedó constituida la Comisión informadora, y el 19 del mismo mes, el ponente señor Perier declaró haber terminado su informe, favorable, por supuesto.

A petición del Gobierno se inscribió la cuestión á la cabeza de la orden del día, saltando por encima de todas las ya iniciadas, y los debates empezaron el 21, á las once y ocho horas, con el propósito evidente de llevarlos al galope y terminar cuanto antes.

Jaurés y Combes no lo permitieron. El primero desde las columnas de *L'Humanité*, y el segundo desde las del *Rappel*, pusieron la proa al proyecto, amenazando con escandalosas revelaciones si no se dejaba á los diputados el tiempo material necesario para estudiarlo, y aquel tropiezo bastó para entorpecer todo, pues se echaron encima las vacaciones veraniegas, y Journat tuvo que volver á Argel,

EL PROSCRITO

«Helo aquí—dijeron presentando el reo al pueblo—el revolucionario fanático que pretende derribar a nuestro Monarca y ocupar el trono. Dicen que tiene partidarios, que tiene prosélitos, que reina en otro tiempo y que ahora quiere volver a reinar... ¿será esto posible? nuestro rey un iluso, un loco, un déspota que seguramente tiranizará las conciencias y fiscalizará vuestros actos, que desde el primer día de su reinado se opondrá a que se mezcle la piedad y el paganismo, sosteniendo la desacreditada doctrina de que no se puede servir a dos señores? Si lo consentís, penetraréis en nuestros palacios y combatiréis nuestro lujo y echaréis abajo nuestro refinado confort, y a vosotros, ¡oh honorables potentados de la tierra! os trataré con dureza y os reprimiré en muchas cosas, y preferiré a los humildes a lo más despreciable, a los esclavos, los mendigos, los leprosos, y los pondré por encima de vosotros, dándoos preferencia en su corte y en su Palacio... So pretexto de combatir vuestra avaricia os obligaré a dar más limosna de la que podéis, so pretexto de combatir vuestro egoísmo os obligaré a tratar al pobre como hermano, y hasta se atreverá a llamar mezcunidad a vuestra prudencia. ¿Es esto tolerable? Este es el rey que os quiere gobernar. Es un conspirador y podría denegarse por los tribunales de justicia. ¿Vosotros queréis por rey al falso profeta?...

Y el pueblo rugió.

—¿No queremos más rey que al César! —
—¿Y qué haremos con este embaucador? —

Una tempestad de odios estalló y palabras de muerte resonaron por todos los ámbitos del salón.

Entonces el César se adelantó hacia el pueblo:

—No pidáis sangre;—dijo—no desmintáis el espíritu de tolerancia que os informa, sed lógicos y consecuentes. Si derramáis la sangre del falso profeta, este sangre puede ser semilla de... discordia; y toda sangre es fecunda. El mejor castigo es el destierro; arrojadlo de la sociedad, que nadie vuelva a acordarse de él... ¿qué mayor muerte que el olvido? —

CRÓNICA DE PARÍS

Desde Tánger.

La Embajada española en marcha.

(De nuestro corresponsal especial.)

Hace más de quince días que los enviados del Sultán, encargados de conducir la Embajada española á Fez, se hallaban acampadas en las afueras de esta población en una gran explanada conocida aquí por el nombre de Marchant, rodeada casi totalmente de casas europeas habitadas por cristianos y judíos de todas nacionalidades.

Una ingente bandada de palomas esparcidas en vasto campo se semejava el campamento en donde tenían fijados sus reales los pacientes hijos del Profeta, alojados en numerosas tiendas de campaña, diseminadas por dicho lugar y desde las cuales custodiaban y vigilaban más de doscientas caballerías, entre camellos, mulas y caballos, que han de proporcionar su impedimenta y la de la Embajada.

La Embajada la forman el Excmo. señor don Alfonso Merry del Val, embajador extraordinario; don Alejandro Padilla, primer secretario de la Legación; don Servando Mareno, coronel de E. M., agregado á la Legación; R. P. Fray Juan Rosende, secretario del Ilmo. Vicario apostólico; señores Mugniro y Linares, agregados á la Legación; el médico señor doctor don Francisco Berenguer, el ilustrado redactor de *La Correspondencia de España*, señor Celis, Fray José Fernández, don Reginaldo Ruiz, intérprete; señor Tubán, joven de lenguas, y tal vez un señor Becher.

Ayer, 23, á las once de la mañana, ha salido de esta, yendo á despedirla á unas horas de camino lo más saliente de la colonia española de esta población y los comandantes de los buques de guerra español y francés, respectivamente, surtos en esta bahía.

El viaje lo hará en doce etapas y, por consiguiente, con toda comodidad en cuanto es posible en este país. Dios quie-

EL PROSCRITO

«Helo aquí—dijeron presentando el reo al pueblo—el revolucionario fanático que pretende derribar a nuestro Monarca y ocupar el trono. Dicen que tiene partidarios, que tiene prosélitos, que reina en otro tiempo y que ahora quiere volver a reinar... ¿será esto posible? nuestro rey un iluso, un loco, un déspota que seguramente tiranizará las conciencias y fiscalizará vuestros actos, que desde el primer día de su reinado se opondrá a que se mezcle la piedad y el paganismo, sosteniendo la desacreditada doctrina de que no se puede servir a dos señores? Si lo consentís, penetraréis en nuestros palacios y combatiréis nuestro lujo y echaréis abajo nuestro refinado confort, y a vosotros, ¡oh honorables potentados de la tierra! os trataré con dureza y os reprimiré en muchas cosas, y preferiré a los humildes a lo más despreciable, a los esclavos, los mendigos, los leprosos, y los pondré por encima de vosotros, dándoos preferencia en su corte y en su Palacio... So pretexto de combatir vuestra avaricia os obligaré a dar más limosna de la que podéis, so pretexto de combatir vuestro egoísmo os obligaré a tratar al pobre como hermano, y hasta se atreverá a llamar mezcunidad a vuestra prudencia. ¿Es esto tolerable? Este es el rey que os quiere gobernar. Es un conspirador y podría denegarse por los tribunales de justicia. ¿Vosotros queréis por rey al falso profeta?...

Y el pueblo rugió.

—¿No queremos más rey que al César! —
—¿Y qué haremos con este embaucador? —

Una tempestad de odios estalló y palabras de muerte resonaron por todos los ámbitos del salón.

Entonces el César se adelantó hacia el pueblo:

—No pidáis sangre;—dijo—no desmintáis el espíritu de tolerancia que os informa, sed lógicos y consecuentes. Si derramáis la sangre del falso profeta, este sangre puede ser semilla de... discordia; y toda sangre es fecunda. El mejor castigo es el destierro; arrojadlo de la sociedad, que nadie vuelva a acordarse de él... ¿qué mayor muerte que el olvido? —

CRÓNICA DE PARÍS

Antecedentes.

Los tratadistas italianos han puesto toda su atención en el estudio de cuestiones tan arduas como la aplicación de penas en las acciones ó omisiones delictivas, al ocuparse de los sistemas empleados en algunas Repúblicas americanas dan todos los visos de la exactitud de esta información trágica, que conmueve y horroriza dolorosamente con su lectura.

Post-Dispañ, uno de los rotativos más serios y bien orientados que ven la luz en San Luis, de Missouri, reproduce esta narración, ya publicada en *El Imparcial*, de Méjico.

Nosotros vamos á copiarla, sin omitir un solo detalle.

Los protagonistas.

En Chihuahua (Méjico), magnífica población, después de catorce años de torturante servidumbre, han sido encerrados en la Prisión del Estado, para cumplir su segunda parte de condena, los súbditos americanos Leslie E. Harburt, Williams Mitchell y Charles Harle, acusados y rematados por asesinato y robo en la persona de Williams Devars, uno de los banqueros más poderosos del Continente americano.

Estos tres individuos tenían ya una tristísima leyenda. Expertos en las artes del robo, habían constituido una Sociedad secreta para la perpetración de sus hazas.

De aspecto distinguidísimo los tres, poseedores de una cultura envidiable y ataviados siempre con lujosos vestidos, Harburt, Mitchell y Harle daban tres y raya al folletinesco Raffles, tan conocido ya de nuestro público.

Los tres bandidos asistían á todas las fiestas de la buena sociedad, siempre del brazo de admirables damas que deslumbraban por su belleza y distinción.

En 1894, y por un sagaz policía inglés, fueron descubiertos en Méjico los temibles bandidos; cuando ya hacía un año que había sido muerto violentamente el banquero Devars, cuya familia hizo un donativo de 50.000 dólares al indicado policía, como premio á su trabajo.

Debido al hecho de ser americanos los delinuentes, escaparon de ser víctimas de la pena de muerte, á la que habían sido condenados por el Tribunal de causas civiles.

La escolta que debió ejecutarlos en el fondo del patio de la prisión, estaba nombrada ya. Los condenados, á excepción de Harle, esperaban la muerte con indiferencia estoica.

Harle había solicitado de su defensor que promoviera un recurso contra la pena impuesta, escudándose en su nacionalidad americana, que exime del castigo de la decapitación.

Y el recurso prosperó, no sólo para Harle, sino también para sus compañeros.

Peor que la muerte.

Aquellos que conozcan á fondo el sistema de las prisiones americanas, les será muy fácil comprender que es muy difícil escapar con vida y salir de la Penitenciaría á la terminación de su condena por delitos de esta índole.

Antes de ser libertados un delincente, cumplida la pena, ha de llevar seis años continuos en el aislamiento más absoluto. En estos seis años no podrá hablar con ningún ser viviente.

Se le prohíbe asimismo lanzar ningún sonido ó voz articulada á objetos animados ó inanimados (!). Toda comunicación con los demás prisioneros está castigada con el duplo del cautiverio.

En todo el tiempo de la incomunicación absoluta no deberán escuchar una voz humana. A los dependientes de la prisión se les obliga á andar con los pies descalzos, para evitar cualquier ruido, que está igualmente prohibido.

Los recluidos son registrados convenientemente antes de ingresar en la celda, desalojando de sus bolsillos hasta el pañuelo de la mano.

Los alimentos son administrados por la parte superior de la celda, de modo que no pueda ser vista la persona que los suministra.

El «Pozo de las ratas.»

A los corrigidos que gritan ó de cualquier otro modo perturban el silencio, se les encadenan con grillos de castigo y se les conduce, mientras dura el expediente de la falta, á un nicho infecto, como de dos metros de altura por medio de ancho, que se halla en los sótanos de la Penitenciaría y que lleva el nombre de «Pozo de las ratas», por estar siempre lleno de tan repugnantes animalitos.

Generalmente, ningún desdichado sobrevive á este nuevo y horrible martirio, y el que sobrevive queda paralítico de algún miembro ó pierde la razón.

Casos de enfermedad.

Cuando el presidiario se halla enfermo—esto es una ironía—, el doctor le reconoce y, puesto en cura, se le traslada á una celda más ventilada, pero en absoluto aislamiento.

Entonces se permite hablar al penado única y exclusivamente con el médico; pero sus frases están reglamentadas, y para ello el médico procura emplear en toda ocasión los términos más precisos.

Dada el alta, el condenado es nuevamente conducido á su prisión.

En el caso que vivan.

Es muy difícil, por no decir imposible,

De Almería al Brasil y la Argentina.

El magnífico trasatlántico
DE LA COMPAÑIA AUSTRO AMERICANA

Sofía Hohenberg

saldrá de Almería el día 5 de Marzo de 1909, para Río Janeiro, Santos (Brasil), Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase.

Este buque tiene excelentes condiciones, comodidades e higiene para el transporte de viajeros.

El trato en comidas y alojamiento a los viajeros de tercera clase es inmejorable y los dormitorios son amplios, bien ventilados y con luz eléctrica.

Consignatario: M. Berjon, Bolevar del Principe, 59.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestro corresponsal en Madrid señor Espinós y de corresponsales especiales

LAS CORTES

SENADO

Madrid, 2.

Bajo la presidencia del señor AZCARRAGA se abre la sesión a las tres y veinticinco.

La dimisión de Primo de Rivera.
El PRESIDENTE del Consejo de ministros, dando cuenta de la crisis parcial habida, asegura que la dimisión presentada por el general Primo de Rivera, no obedece a otra causa que al mal estado de la salud de éste.

Por lo que respecta al nuevo ministro de la Guerra, general Linares, dice el señor Maura que es bien conocido de la Cámara, para que necesite ser elogiado, manifestando que espera que el Senado habrá de prestarle su concurso.

El señor RODRIGÁNEZ dice que no le satisfacen las explicaciones del Presidente del Consejo, y anuncia una interpelación sobre este asunto, que es aceptada por el Sr. Maura.

Hace uso de la palabra el señor RODRIGÁNEZ afirmando que desde el viaje del rey á Barcelona y cuando se supo la destitución del jefe del Estado Mayor Central Sr. Martitegui, la opinión tenía decretada la enfermedad del señor Primo de Rivera aunque después continuó dando pruebas de vigor y actividad.

Contesta el señor MAURA negando que exista discrepancia en el Gobierno y que la dimisión del ministro la haya motivado la reforma de la ley de Reclutamiento, pues hace dos meses que el Consejo de ministros adoptó el acuerdo pasando después al Supremo de Guerra y Marina.

Explica lo ocurrido con el general Martitegui.

Ruegos y preguntas.
El conde de CASAVALENCIA hace un ruego al señor La Cierva referente á la organización del servicio de Correos en el interior de las grandes poblaciones.

ORDEN DEL DIA

Régimen local.
Continúa el debate de la ley de Administración local.

Se desecha una enmienda del señor Palomo al artículo 40, y admite-se otra del mismo señor al artículo cuarenta y uno.

Otras enmiendas al artículo 42 son desechadas, y se admite una al artículo 43.

Dase lectura á una enmienda al artículo 44.

El Sr. PULIDO pide que se le reserve la palabra.

Se aprueban varios proyectos de carreteras, y se levanta la sesión á las siete y diez.

CONGRESO

A las cinco y diez el Sr. DATO declara abierta la sesión.

La dimisión de Primo de Rivera.
Por la Presidencia se da cuenta de la dimisión del general Primo de Rivera y del nombramiento de su sucesor el general Linares.

El PRESIDENTE del Consejo de ministros expone el mal estado de salud del marqués de Estella, cuyos insistentes requerimientos le han obligado á admitir la dimisión de la cartera que desempeñaba.

Hace grandes elogios del Sr. Primo de Rivera.

Ocupándose del nuevo ministro señor Linares, dice que dado el gran prestigio y la popularidad de este general, excusa presentarlo á la Cámara.

El Sr. VILLANUEVA felicita al señor Linares por su reciente nombramiento.

Aludiendo al presidente del Consejo de ministros dice que las conveniencias políticas le han obligado á ocultar el verdadero motivo de la crisis.

Recuerda la conducta observada por el señor Maura el año 1904, comparándola con la actual.

Termina manifestando que no le dejan satisfecho las explicaciones dadas por el señor Maura.

El PRESIDENTE del Consejo de ministros contesta que no es cierto que las conveniencias políticas le hayan obligado á guardar reserva sobre la verdadera causa de la crisis.

También niega que el cambio de los uniformes militares y la variación de nombre de algunos regimientos, causaran disidencias en el Gobierno.

Refiriéndose á las reformas de la ley de Reclutamiento, dice que ya fué resuelto por unanimidad hace dos meses.

Rectifican ambos oradores.

El señor AZCARATE preguntó si las relaciones del jefe del Gobierno con el Sr. Primo de Rivera eran enteramente iguales á las que mantiene con los demás ministros.

Contesta el Sr. MAURA.
Ruegos y preguntas.
El Sr. LLORENS pide unos datos referentes á Marina.

ORDEN DEL DIA

Comunicaciones marítimas.

Los señores Goicoechea y Codorniu juran el cargo de diputados.

Reanudado el debate sobre Comunicaciones marítimas, el ministro de FOMENTO rectifica las aseveraciones que hizo el Sr. Gasset.

El Sr. SANCHEZ GUERRA sostiene que ni el Gobierno ni la Comisión han tenido presente á la Compañía Trasatlántica para redactar el dictamen.

Defiende el sistema de las primas necesarias para la exportación, y termina manifestando que el Gobierno se halla dispuesto á mejorar el proyecto.

Procédese al sorteo de secciones. Se levanta la sesión á las siete y veinticinco.

POLITICA

Próximo viaje del rey

Madrid, 2.

Por el ministerio de Marina se ha confirmado la noticia del próximo viaje de don Alfonso XIII á nuestras posesiones africanas.

Nuestro monarca irá también á Algeciras para visitar las fuerzas del campo de Gibraltar.

Es probable que el crucero *Extremadura* sea el designado para conducir á S. M. en este viaje.

Militar fallecido

Madrid, 2.

Ha dejado de existir el comandante de infantería de Marina don José Jorquera.

Los aspirantes á polleías

Madrid, 2.

Una comisión de los aspirantes al cuerpo de Seguridad, aprobados sin plaza en las últimas oposiciones, han visitado al ministro de la Gobernación solicitando quedar en expectativa de destino.

El señor La Cierva les ofreció ver la manera de complacerlos.

De Hacienda

Rebaja de los trigos

Madrid, 2.

El señor González Besada ha manifestado, que no se halla dispuesto á conceder la rebaja arancelaria á los trigos, há poco solicitada por algunas entidades mercantiles.

La recaudación

Madrid, 2.

La última recaudación de Hacienda excede en un millón ciento once mil pesetas á la de igual mes del año anterior.

Rumor desmentido

Madrid, 2.

Por personas autorizadas se ha negado que los ministros piensen introducir aumentos en sus presupuestos.

La Gaceta

Madrid, 2.

La *Gaceta* de hoy publica un decreto concediendo á los gobernadores civiles interinos, mientras desempeñen el cargo, los gastos de representación que tienen asignados los gobernadores en propiedad.

El "Extremadura"

Madrid, 2.

Parece seguro que el crucero *Extremadura* será el designado para llevar á Algeciras á D. Alfonso XIII.

Se dice que el ministro de Marina ha dispuesto que dicho buque esté listo para cumplir órdenes en un momento dado.

El nuevo ministro

Madrid, 2.

Anoche tomó posesión de su nuevo cargo el general Linares.

El nuevo ministro no ha asistido hoy á su despacho oficial.

Reformas militares

Madrid, 2.

Entre el elemento militar se da como seguro que el nuevo ministro de la Guerra implantará la rebaja de edades para el retiro, y la reducción de plantillas.

También se dice que el general Linares piensa reformar la escuela central de tiro.

Liberales satisfechos

Madrid, 2.

Como es natural, en los círculos políticos se habla con satisfacción del discurso pronunciado ayer por el Sr. Moret en el mitin bloquista de Valladolid.

Los liberales se muestran muy satisfechos por la orientación que ha dado el jefe á su programa político.

Los monteristas

Madrid, 2.

Los amigos del Sr. Montero Ríos no ocultan la enemiga que sienten contra la formación del bloque de las izquierdas dinásticas.

Han acogido con manifiesta frialdad las declaraciones del Sr. Moret, cuyas palabras reflejan los mismos recelos que cuando se verificaban los mitines del bloque.

El general D'Amade

Madrid, 2.

A mediada estuvo en Palacio el general D'Amade á cumplimentar á la reina madre doña María Cristina. La entrevista duró una hora y se supone que fué muy interesante.

Nombramiento aplazado

Madrid, 2.

En los círculos políticos se habla de la vacante que ha dejado el señor Linares en la Capitanía general de Cataluña.

Se barajan los nombres de prestigiosos generales como probables candidatos; pero se tiene la opinión de que el nombramiento no se hará hasta que regrese el rey de su excursión á Sevilla.

No hay variación

Madrid, 2.

El nuevo ministro de la Guerra, señor Linares, está decidido á conservar en la subsecretaría de su departamento al general señor Montes Sierra.

Intervió con Weyler

Madrid, 2.

Esta tarde he celebrado una entrevista en el Senado con el general Weyler, acerca de los asuntos de actualidad.

El marqués de Tenerife me ha dicho que no es cierto se le haya ofrecido la Capitanía general de Cataluña; pero como militar se halla dispuesto á ir donde se considere que hacen faltas sus servicios.

Discurso censurado

Madrid, 2.

Entre los moretistas ha producido muy mal efecto y está siendo motivo de censuras el hecho de que después de las declaraciones explícitas del Sr. Moret en Valladolid se haya celebrado un mitin republicano y que en él haya repetido don Melquíades Alvarez conceptos vertidos en otras ocasiones que revelan desconfianza en la actitud del jefe del partido liberal.

Regreso de Moret

Madrid, 2.

El Sr. Moret regresará de Valladolid mañana á las dos y media de la tarde.

Sus amigos le preparan un gran recibimiento.

Un candidato

Madrid, 2.

En los pasillos del Congreso se ha dicho que el Gobierno ha designado al Sr. Marín de la Bárcena para cubrir la vacante que ha dejado en el Tribunal Supremo el Sr. Iglesias.

Otro candidato

Madrid, 2.

Se da por seguro que el Sr. Lombardero será nombrado Director general de Administración local.

Los carlistas

Madrid, 2.

Los carlistas de Barcelona están realizando activos trabajos para la creación del Tesoro regional carlista.

En la reunión últimamente celebrada han acordado hacer una emisión de sellos, con el busto de don Carlos de Borbón y Este, los cuales servirán de resguardo á las cantidades que se entreguen.

Moret en Valladolid

Madrid, 2.

Dicen de Valladolid que esta mañana marchó el señor Moret, acompañado de varios diputados, á Simancas, con objeto de visitar el famoso Archivo.

Después de visitar las dependencias, el archivero obsequió á los visitantes con un delicado lunch.

Los expedicionarios regresaron á la capital á la hora de almorzar.

Banquete político

Madrid, 2.

A las dos de la tarde se celebró en el círculo liberal de Valladolid el banquete político en honor del señor Moret y personas que le acompañan.

Presidieron los señores Moret, Canalejas, Alba y otros diputados. Brindaron los señores Moret y Alba, para elogiar mutuamente por el resultado del mitin.

Terminado el almuerzo, se retiró á descansar el jefe del partido liberal.

Visitas oficiales

Madrid, 2.

Nuevos despachos de Valladolid dicen que á las seis de la tarde visitó el señor Moret el Ayuntamiento, donde se le dispensó una majestuosa acogida.

Después marchó don Segismundo á la Diputación provincial, donde, también fué obsequiado.

Otro banquete

Madrid, 2.

Dicen Valladolid que se están ultimando los preparativos para la fiesta que se celebrará en honor del Sr. Moret en el fronton de «Fiesta Alegre».

Por la noche se celebrará otro banquete, en que se supone que hablará el señor Canalejas.

Contra la viruela

Madrid, 2.

En Barcelona se ha publicado un bando dictando severas reglas para la vacunación.

El Gobernador civil, por encargo del señor La Cierva, girará una visita á los pueblos de la provincia, á fin de apreciar las necesidades de los mismos.

Se ignora si el ministro habrá

CUPÓN NÚM. 57.

Para optar al premio de la SEGUNDA CASA

que regala "LA INDEPENDENCIA"

Presentando 30 cupones como éste en la Administración de LA INDEPENDENCIA, se entregará un billete numerado para optar al premio de la

SEGUNDA CASA

que sobreviva ningún delincuente á tan inhumano y salvaje cautiverio; pero en el caso de que así sea, cumplidos los seis años, se les concede la comunicación relativa durante un mes más.

La comunicación relativa consiste en permitírsele hablar con los empleados de la prisión dos horas al día y escribir cuantas cartas quieran á sus familias y amigos, naturalmente sometiendo los escritos á la censura carcelaria.

Como se verá, es mucho más piadoso el cadalso que este género de torturas, del que no hay un solo ejemplo en el resto de las naciones cultas.

Los libros.

El Modernismo sin máscara, sus doctrinas, causas y remedios, por D. Sabino Olalla, Benedictino de Silos.—Herederos de Juan Gili, editores, Barcelona.

El modernismo, calificado por Pío X de «conjunto de todas las herejías», es el gran enemigo de la fe católica en nuestro tiempo. El mal es gravísimo, por cuanto procura introducirse cautelosamente en el seno de la sociedad cristiana, adoptando á veces las formas de la ciencia más pura y de la más acendrada piedad. Es, pues, un enemigo astuto y traidor, al cual hay que combatir sin tregua ni descanso, porque socava de raíz los fundamentos de nuestra sacrosanta religión y tiende á la perversión de las costumbres.

Por la misericordia de Dios, el mal no ha penetrado en la gran familia católica española, pero sí en las huestes enemigas, que hacen cuanto pueden para introducirlo en la masa cristiana. Nada, pues, más propio para combatirlo eficazmente y para preservar de él al pueblo fiel, que conocerlo á fondo, tal como lo describe la Enciclopedia *Pascendi*, «áureo documento que se inscribirá en la noche de la historia entre los que más luminosas ráfagas trazaron en la noche de los tiempos», y el Decreto *Lamentabili*, que especifica y condena todas las proposiciones modernistas.

Ambos documentos, en latín y en castellano, constituyen la base de *El modernismo sin máscara*; pero además, da extraordinario realce á la obra un precioso *Índice alfabético detallado* de las materias contenidas en el Decreto y en la Enciclopedia, con lo cual queda, por decirlo así, trillada la materia del modernismo, y de aquí que este libro sea el más práctico y útil de los que se han publicado en España sobre tan monstruoso error.

VIDA JUDICIAL

SEÑALAMIENTOS PARA HOY
Sección segunda.

Causa del juzgado de Puchena, contra Juan Berdú Molina, sobre lesiones. Abogado, señor Padilla Montoro, procurador, señor Navarro Tobarra.

Boletín religioso

Santos de hoy, miércoles.—Ayuno.—Santos Emeterio y Celedonio, Félix, Marcia y compañeros mártires, y Cnequenda, Emperatriz, virgen.

La Misa y el Oficio divino son de los Santos Emeterio y Celedonio, mártires, con rito doble y color encarnado.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Rosario, en Santo Domingo.

Santos de mañana, jueves.—Ayuno.—Santos Casimiro, confesor; Efrén, Obispo; Lucio, Papa y mártir; Cayo, mártir; Basilio, Eugenio, y compañeros Obispos y mártires.

La Misa y el Oficio divino son de San Casimiro, confesor, con rito sencillo y color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Dolores, en el Hospital.

CULTOS DE HOY, MIÉRCOLES

Ejercicios espirituales.—Los actos de los que se están celebrando en la Sagrada Familia, dirigidos por el P. Larra, de la Compañía de Jesús, se hacen en la forma siguiente:
MAÑANA.—A las ocho y media se celebra la Santa Misa.—A las nueve y media, Lectura espiritual.—A las diez, Meditación, y á las once, plática.
TARDE.—El Santo Rosario, á las tres y me-



PRIMER ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD
POR EL ALMA DE LA SEÑORA

D.ª Antonia Mazo Ferrete

Que falleció en esta capital el día 4 de Marzo de 1908 después de recibir los S. S. y la bendición apostólica.

R. I. P.

El Jubileo y Misas que se celebrarán mañana, jueves, en la Parroquia de San Pedro (siendo la mayor á las diez), serán aplicados por el eterno descanso de la finada.

Comisiones

Mañana se reunirá en el Ayuntamiento las Comisiones municipales de Hacienda y Alumbrado, al objeto de ocuparse de varios asuntos pendientes de informe.

Sin armas

Ayer detuvieron los agentes de vigilancia, á un castellano nuevo llamado Luis Gómez, el cual, armado de una tercera, un revolver y unas tijeras de esquilador, intentaba agredir á varios transeuntes en la Avenida de Vilchez.

Al pedir Hemoglobina Asimilable Stengre exigir este autor; contiene otras sustancias que la hacen ser aperitivo inmediato. Venta Farmacias.—Stengre, Cartagena.

Que se presenten

Para notificarles asuntos de suma importancia, deben presentarse con urgencia en el Negociado de quintas del Ayuntamiento, Marcos Ramirez Rodriguez y Joaquín Corral Roda.

Multas gubernativas

El Gobernador impuso ayer las siguientes multas:

Por infringir la real orden de 29 de Septiembre de 1907, pesetas 20 á Joaquín Rodríguez Plaza y Martín Sorroche.

Por embriaguez y escándalo en la vía pública, pesetas 25 á Juan Pradal Cabra y José Salmerón López.

Por escándalo, pesetas 30 á Ricardo Castejón López.

Por usar armas prohibidas, pesetas 15 á Guillermo Criado Martínez y Rafael Jurado Plaza.

Por usar armas sin licencia, pesetas 15 á Gabriel Maldonado Aguilar y Rafael Márquez López.

Por escándalo y uso de armas prohibidas, pesetas 75 á Antonio Quesada de la Torre.

Papeleta

En la Inspección de Vigilancia se encuentra á disposición del interesado una papeleta del Monte de Piedad, encontrada en la Puerta de Puchena.

Misceláneos

El sábado próximo será promovido al sacerdocio nuestro querido amigo don José Megía Torres, brillante alumno de este Seminario.

Su primera misa la celebrará solemnemente en la iglesia conventual de Santo Domingo el día 7 del actual, á las diez de la mañana, siendo apadrinado por sus tíos don José Torres Enciso y doña Joaquina González y de Palacios.

La oración sagrada estará á cargo del M. I. Sr. Lectoral de esta Catedral, don Arturo Menán Garibay.

Precioso calendario

Nos lo ha remitido el secretario del Patronato de la *Hospedería de Nuestra Señora del Pilar para peregrinos enfermos*, establecida legal y canónicamente en Zaragoza. Está dedicado á los amigos de esta caritativa institución; contiene datos acerca de su funcionamiento y está presentado con delicado gusto artístico.

El cartón reproduce, en colores, uno de los cartiles premiados en el concurso de los anunciadores de la Exposición Mariana.

Los favorecidos de la Hospedería que lo deseen, podrán recibirlo si envían alguna limosna con destino á esta Obra.

El alumbrado

El inspector municipal de alumbrado denunció ayer á la Alcaldía que durante la noche anterior se han observado faltas en el alumbrado público de las calles de Granada y Jarcia.

Vapores correos españoles

de ALMERÍA á la ARGENTINA

El magnífico vapor de 10.000 toneladas,

"VALBANERA"

de la Compañía Pinillos, Izquierdo y Compañía de Cádiz, saldrá de Almería el día 14 de Marzo, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase, para Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Aviso importante.—Este buque admite también pasaje para la Isla de Cuba, que trasbordarán en Cádiz al vapor **Conde Wifredo**, de la misma Compañía.

Consignatario en Almería, LUIS GAY, Puerta de Purchena, 4.

dado idénticas órdenes á los gobernadores de las demás provincias, necesitadas de la bienhechora atención del Estado.

El viaje del rey

Madrid, 2. El capitán general de Sevilla ha celebrado hoy una detenida conferencia con S. M. el rey, acerca de su inmediata visita á las plazas de Algeciras y Ceuta.

Se cree que al monarca le acompañará un destacamento de la Escorta real. Se ha desistido de hacer el viaje en automóvil, en atención al mal estado de las carreteras.

EXTRANJERO

Viaje del Presidente

París, 2. El día 17 del próximo Abril marchará á Niza el Presidente de la República, con objeto de inaugurar el día 18 el monumento erigido á Gambetta en dicha población.

Frios intensos

París, 2. Comunican de varios departamentos que reina una temperatura excesivamente fría en relación á la época en que nos hallamos.

Conferencia

Roma, 2. El Padre Usner Berliere ha dado una conferencia en el Instituto histórico belga sobre la restauración de la Orden benedictina en el siglo XIII, habiendo sido muy aplaudido por su elocuencia y erudición pasmosa.

Arbitrariedad

Roma, 2. El fracmasón M. Nathan, alcalde de ésta, se ha negado á dar á conocer las listas electorales á la «Unión Romana», organización electoral de los católicos romanos.

Más del atentado

Roma, 2. El búlgaro Anastassow y el serbio Popowitch, hechos prisioneros con motivo del atentado que se preparaba contra el príncipe Fernando de Bulgaria, han declarado que una mujer era la encargada de llevar las bombas á Routschouk, lugar designado para arrojarlas.

Fallecimiento

Londres, 2. Comunican de Washington que ha fallecido en dicha población el con tramirante de la armada de los Estados Unidos, M. Franklin, que contaba con una hoja brillantísima de servicios.

Visita

París, 2. Se dice que el Presidente Fallières, aprovechando su estancia en Niza, hará una visita oficial al príncipe de Mónaco.

Descubrimiento

Roma, 2. En el Forum, cerca de las ruinas del pórtico bizantino, que obstruye la vía sagrada de Roma, se han encontrado restos de una casa que perteneció á los tiempos de la República, creyendo M. Boni debió estar consagrada al dios Baco.

Aceptación

Londres, 2. Telegramas de New York anuncian que M. Mac Veagh ha aceptado la cartera de Hacienda en el primer ministerio del nuevo presidente de la República, M. Taft.

Hallazgo

Roma, 2. Después de continuos trabajos, ha sido hallado en Mesina el cadáver de la hija del cónsul de Francia en dicha ciudad, el cual también sucumbió en la catástrofe, habiendo sido depositado el féretro junto al de su padre.

Nombramiento

París, 2. Es probable que el general monsieur D'Amade sea nombrado Gobernador general de Argelia.

Graves desórdenes

París, 2. Esta mañana se han producido en esta capital graves desórdenes. Con motivo de hacerse los preparativos para celebrar la fiesta de los mártires de París, se formó una nutrida manifestación, organizada por los partidarios de la acción francesa. Estos se dirigieron en actitud amenazadora al mausoleo levantado al escultor Emilio Zola, intentando derribar la estatua. La policía se opuso al intento de

los manifestantes, y como éstos se resistieran, dieron varias cargas.

Sargento herido

París, 2. Por consecuencia de los graves desórdenes de que he dado cuenta, ha resultado herido un sargento de policía.

El número de contusionados ha sido de consideración.

Prelado alabado

París, 2. Noticias de Nemur dan cuenta del acto meritorio realizado por el Prelado de aquella diócesis.

Su Ilustrísima se presentó en la zona minera vistiendo el traje de obrero, y después de darse á conocer, bajó á las galerías, para estudiar sobre el terreno la forma en que se realizan los trabajos.

El Prelado recorrió las galerías inspeccionándolas minuciosamente, haciéndose cargo de lo rudo del trabajo.

Después habló con los mineros, enterándose de sus aspiraciones. Se dice que el Sr. Obispo tiene el propósito de trabajar para que los mineros obtengan algunas mejoras.

Los trabajadores hacen grandes alabanzas de las bondades del Prelado.

Biblioteca robada

Londres, 2. En la Biblioteca de Lincoln se ha notado un robo de importancia.

Los ladrones han sustraído muchos volúmenes muy valiosos por su rareza y antigüedad.

Teléfonos incendiados

Roma, 2. Despachos de Nápoles dan cuenta de un formidable incendio ocurrido en la Central de Teléfonos.

El fuego adquirió tales proporciones, que en poco tiempo quedó destruido el edificio, y por consiguiente los abonados han quedado incomunicados.

Las pérdidas son de importancia.

Otras noticias.

El general D' Amade. — Visita á los museos

Madrid, 2. Ha regresado de Toledo el general francés Mr. D' Amade.

Esta mañana estuvo visitando los museos militares y de pinturas de esta Corte, acompañado del Capitán general y del Gobernador militar.

Mr. D' Amade mostróse encantado de las magníficas joyas que aquéllos encierran.

Banquete

Madrid, 2. En la embajada francesa se ha celebrado al mediodía un banquete de gala en honor del general monsieur D' Amade.

Asistieron el ministro de Estado, el Gobernador militar, el Capitán general y otras distinguidas personalidades.

Don Alfonso en Sevilla

Madrid, 2. Telegrafian de Sevilla que ha llegado á aquella capital don Alfonso XIII.

El Rey á Ceuta

Madrid, 2. Se ha confirmado que el rey visitará en breve á Ceuta y demás plazas de Africa española.

Acompañará en su excursión al monarca el ministro de la Guerra, señor Linareo.

La familia real

Madrid, 2. La reina madre doña María Cristina y la demás familia real asistirán esta noche á la representación de la ópera española *Margarita la Tornera*, del genial compositor Chapí.

Gausa célebre

Madrid, 2. En la Audiencia y ante el tribunal del Jurado se ha celebrado la segunda sesión de la célebre causa del Lord y la bailarina española.

Han declarado los peritos calígrafos y varios testigos, los cuales no han dicho nada de particular.

El Banco de España

Madrid, 2. Presidida por el Sr. García Añiz se ha celebrado la anunciada Junta de accionistas del Banco de España.

Se leyó la Memoria de costumbre, y el balance del año 1908.

Además se dio cuenta de varias proposiciones presentadas á la resolución de la Junta.

Llegada de peregrinos

Madrid, 2. Dicen de Santiago de Compostela que hoy ha llegado la primera peregrinación del Año santo, procedente de los pueblos inmediatos de la costa.

La romería la componen mil fieles, los que fueron recibidos por el Cardenal, autoridades é inmenso gentío.

La peregrinación entró por la histórica puerta santa.

El infante don Carlos

Madrid, 2. El Sr. Arzobispo de Sevilla ha recibido hoy juramento al infante don Carlos, como hermano mayor de la Cofradía de Nuestra Señora de Monserrat.

La reina Amelia

Madrid, 2. Entre la aristocracia de Sevilla se dice que es muy probable que la reina viuda de Portugal doña Amelia vaya á aquella capital á pasar unos días.

Lineas interrumpidas

Madrid, 2. En Tortosa continúa interrumpido el tráfico de trenes por consecuencia de los destrozos producidos en las líneas.

Se cree que hasta dentro de unos días no podrán terminarse los trabajos de desescombro.

Llegada de tropas

Madrid, 2. Cablegramas de Santa Cruz de Tenerife dan cuenta de haber fundeado en aquel puerto el vapor francés *Europe*, que conduce gran número de tropas con destino á las posesiones de Francia en la costa de Africa.

Iglesia robada

Madrid, 2. Dicen de Tortosa que varios ladrones penetraron en la noche pasada en la iglesia de Alto Varona, llevándose joyas de gran valor.

Don José Fuentes

Garrucha, 2. A las cinco de hoy ha fallecido en Carboneras (su pueblo natal), el rico propietario don José Fuentes Caparrós, generalmente querido en este país.

Según me comunican, el pueblo entero invade la casa mortuoria, para asociarse al sentimiento que ha producido la muerte del ilustre bienhechor de los pobres y del amigo querido, que socorrió siempre con mano pródiga al menesteroso y que fué paño de lágrimas de toda desventura.

El sentimiento popular y aprecio á la desconsolada familia se exteriorizará mañana en el acto del sepelio, que se verificará á las diez.

De Garrucha y de los pueblos comarcanos han marchado á Carboneras numerosas comisiones y seguramente que el entierro será solemnisimo.—*Corresponsal.*

Ultima hora.

La salud de Pio X

Roma, 3. Su Santidad se halla delicado de salud por causa de un enfriamiento; no obstante, como su estado no ofrece afortunadamente ningún peligro, el Sumo Pontífice sigue despachando los asuntos con su secretario de Estado Sr. Merry del Val.

Hasta que el Pontífice se encuentre perfectamente bien, se han suspendido las audiencias.

Duque fallecido

Lisboa, 3. En esta capital ha fallecido el Duque de Loule, Par del Réino.

Español maltratado

París, 3. Noticias recibidas de China dan cuenta de la brutal agresión hecha á un súbdito de España apellidado Daoiz Malcampo.

Este fué detenido por 30 agentes de policía que lo apalearon sin piedad.

Gracias á la protesta del viccónsul francés fué puesto en libertad el maltratado súbdito español.

Ciclón

Madrid, 3. Despachos recibidos de Cádiz, refieren que ha descargado sobre aquella capital un enorme ciclón.

El huracán ha causado grandes destrozos en árboles y edificios.

Los cristales de muchas casas han quedado hechos añicos.

Los buques surtos en la bahía han tenido necesidad de reforzar las amarras.

El mar ofrece un aspecto imponente.

La subida del pan

Madrid, 3. El acuerdo tomado por los panaderos de Valencia de aumentar el precio del pan, ha producido general indignación.

Según las noticias llegadas de aquella capital, parece que se está organizando un gran mitin para pedir la rebaja arancelaria de los trigos.

Choque de trenes

Londres, 3. Cerca de Manchester chocó un tren de pasajeros con otro de mercancías.

Del accidente han resultado heridas muchas personas.

Situación agravada

París, 3. Los últimos despachos de Teherán dicen que la opinión se halla muy alarmada ante las declaraciones de los revolucionarios, de que en breve comenzarán el bombardeo de la ciudad.

Los vecinos, presa del pavor, se refugian en las legaciones extranjeras en demanda de protección.

Tren destruido

París, 3. Despachos de Berlín dan cuenta del accidente ferroviario ocurrido en la estación de Coblenz.

Un tren de viajeros chocó con una locomotora que hacía maniobras.

El choque fué tan violento, que la mayoría de los coches sufrieron grandes daños, siendo extraídos tres viajeros muertos y siete con graves heridas.

El número de contusos es considerable, y las pérdidas han sido de gran entidad.

Proyecto aprobado

París, 3. Entre los políticos se considera aprobado el proyecto de ley presentado al Parlamento por el Gobierno, relativo al impuesto sobre utilidades.

Gobierno obsequiado

París, 3. De Belgrado comunican que el rey ha obsequiado con un banquete á los ministros del Gobierno.

A la hora de los brindis el monarca lo hizo felicitándose del patriotismo de que están dando pruebas los partidos políticos, y abrigando la esperanza de que el pueblo servirá, con su sensatez y amor nacional, ha de ayudarle á afianzar la independencia del país.

La Bolsa.

Madrid, 2. 4 0/0 Perpetuo interior..... 86'95
4 0/0 Pequeños..... 88'20
4 0/0 Fin corriente..... 87'15
5 0/0 Amortizable..... 102'40
5 0/0 Pequeños..... 102'50
Cédulas Hipotecarias del 4 por ciento..... 102'70
Banco de España..... 444'00
Banco Hispano-Americano..... 144'00
Arrendataria de Tabacos..... 392'00
Azucareras preferentes..... 107'25
Idem ordinarias de idem..... 40'25
Obligaciones de idem..... 103'90
Francos, París..... 11'40
Libras, Londres..... 28'12
Exterior español..... 97'70

LIBRAS ESTERLINAS
Cotización en Almería.
El 2 de Marzo de 1909.

PAGARON { 28,07 cheque.
28,01 á 8 div.

SALVADOR ROMERO Y HERMANO
Banqueros.
Paseo del Príncipe, núm. 10.

Fábrica de pavimentos hidráulicos
— y —
Baldosas esmiradas para aceras y patios.
Hijos de Manuel Vicente
Azulejos y cementos de todas clases.
GRANADA, 95.

M. SALINAS
Médico por oposición
DE PRISIONES
Especialista en las enfermedades de los niños.
Hotel La Perla
Consulta de 11 á 1

MORCILLA
extremaña, chorizos, longaniza y embuchado de lomo; queso de bola, plato manchego y Grüller; bizcochos de Mallorca, se acaba de recibir un buen surtido en el establecimiento de LA INDEPENDENCIA, de Francisco Losana Navarro.—3, Ricardos, 3.

¿Dónde está el remedio?



La mejor manera de ser bueno, es no hacer jamás nada malo. Si queréis conservar la visión perfecta no la sometáis á trabajos excesivos, no la corrijáis con cristales inadecuados.

Dios nos ha dotado del libre albedrío, para que conociendo el bien y el mal, seamos responsables de nuestros actos.

Y nos ha dado la inteligencia para que sepamos distinguir lo justo de lo injusto, lo nocivo de lo saludable, lo dañino de lo útil.

De este modo, si tenéis la visión imperfecta es natural que acudáis al uso de lentes: es un acto obligado por la necesidad del que no sois responsable; pero si adquirís unos anteojos mal dosificados, y como es consiguiente os causan más daño que provecho, ese ya es un acto de la voluntad: vuestra responsabilidad es evidente.

Me direis que vosotros no sabéis distinguir cuál es el mejor ó el peor lente, y yo os contestaré que por lo menos, conocéis mi consultorio, lo cual ya es algo, y aún algo, que diría el clásico.

Si contra siete vicios hay siete virtudes, contra cada mal hay siete veces siete remedios; lo cual demuestra que la virtud es una medicina infalible contra el vicio y los medicamentos no siempre tienen eficacia contra las enfermedades.

Los cristales que os pones frente á los ojos no pueden causar más que dos efectos: si son buenos y están bien medidos, os harán bien; si carecen de cualquiera de estas cualidades os perjudicarán seguramente.

Un cristal graduado jamás es anodino para la visión. Resulta de todo lo que llevo dicho que si tenéis la vista larga, corta ó débil y por vuestra mala elección os agravais, vosotros solos sois responsables, porque contra el reuma tiene la farmacopea mil medicamentos, contra la mala vista no hay más que buenos cristales, como contra el vicio no hay más que la virtud.

En nuestra mano pues, está el remedio.
Profesor CASTILLA
Óptico científico.
Perfumería Inglesa, Paseo del Príncipe.

MUÑOZ

CAMISERO
Corte especial de camisas
Frontitud — Esmero — Economía.
Trinidad, 11, bajo, izqda.

AJUARES PARA NOVIA
Canastillas para recién nacidos, de todos precios.

CAMISERIA DE J. GARCÍA LARIOS MÁLAGA

Casa especial en la confección de camisas, cuellos, puños, etc.
Extenso surtido en géneros de punto, corbatas y otros artículos de novedad.
Para pedidos á su representante,
Navarro Rodrigo, 7, bajo.—Almería.

CONVOCATORIA

La Emprendedora Eléctrica de Dalías cita á junta general extraordinaria á todos sus asociados para el día 7 de Marzo á la una de la tarde, en la Escuela pública de niños de esta población, para tratar de las gestiones practicadas por la junta directiva en el arriendo del fluido de la Fábrica y de la cobranza; para presentar la dimisión de la Junta directiva y nombramiento ó elección de nueva Junta.—El Presidente, Francisco Callejón.

DISPEPSIA y enfermedades del estómago é intestinos

se curan en poco tiempo el 98 por 100 de los enfermos á quienes su médico receta para las afecciones de las vías digestivas el

ELIXIR SAIZ DE CARLOS (Stomalex)

el mejor y más seguro medicamento, como lo demuestran 15 años de éxitos constantes en el mundo entero, para combatir las *digestiones perezosas, succiedad de la lengua, pérdida de apetito, acedias, dolores y ardor de estómago, vómitos, cólicos estomacales, flatulencias, diarreas en el adulto y en el niño, incluso en la época del destete.*

CURA estas afecciones por: quita el dolor y molestias de la digestión, auxilia el poder digestivo, abre el apetito, tonifica y el enfermo se nutre y digiere sin dificultad.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Es igual por correo foliado á quien lo pide.

SE VENDE

Una casa de doce viviendas, calle de Muley número 16. Darán razón en esta casa de LA INDEPENDENCIA, tercer piso, donde la dueña la vende en buenas condiciones por tener necesidad de concluir de pagar una poca obra que se ha hecho en dicha casa.

Venta de fincas

Se vende en buenas condiciones una finca de cabida de 60 tahullas puesta de parras, situada en término de Pechina, dotada de una gran balsa y cortijo.

También se encuentran á la venta dos casas de planta baja, situadas en la calle Alfarrero.

Razón: REGOCIJOS, 36.

DR. M. MARIN

Especialista en enfermedades de los ojos.
Consulta de ocho á una mañana y de cinco á siete tarde.
Ératmita: martes, jueves y sábados, de cuatro á cinco tarde.
Paseo del Príncipe, 1, y Puerta de Purchena

Plebiscito taurino

Votación del día 2 de Marzo 1909

Table with 3 columns: Matadores, Antares, Hoy. Lists names like Relampaguito, Bombita, Gallito, etc.

Table with 3 columns: Ganaderías, Antares, Hoy. Lists names like Miura, Santa Coloma, Muruve, etc.

Table with 3 columns: Matadores, Antares, Hoy. Lists names like Relampaguito, Bombita, Gallito, etc.

Table with 3 columns: Ganaderías, Antares, Hoy. Lists names like Miura, Santa Coloma, Muruve, etc.

Table with 3 columns: Ganaderías, Antares, Hoy. Lists names like Miura, Santa Coloma, Muruve, etc.

Table with 3 columns: Santa Coloma, Concha y Sierra, Veragua, Palha.

Para la primera corrida

Table with 3 columns: Matadores, Ganadería, Firma del votante.

Para la segunda tarde

Table with 3 columns: Matadores, Ganadería, Firma del votante.

DE LA REGIÓN GRANADA

Procedente de Almería ha llegado a esta capital, hospedándose en el Hotel Alameda, el activo procurador de los tribunales D. Enrique Salmerón y Vivas.

tinados al regimiento de infantería de guarnición en esta capital, han de pertenecer a las cajas de Almería y Hércul Overa.

Procedente de Sevilla ha llegado a Granada el celoso misionero y elocvente orador sagrado M. R. P. Delfonso Ruiz, que viene a predicar toda la novena de San Juan de Dios en su iglesia.

La Guardia civil del puesto de Pitras ha detenido al autor del robo cometido hace días en la iglesia de Basquitar, de donde desapareció el cepillo dedicado a limosnas para el culto de San Antonio.

El gobernador civil de esta capital señor Soler y Casajuna, se encuentra algo mejor de su padecimiento.

Autorizada por el alcalde, dará un concierto en el kiosco del paseo del Salón, la estudiantina formada por los alumnos de la Academia de Isabel la Católica.

Durante el concierto postularán a beneficio de los pobres.

El inspector de policía, Sr. Díaz Manzanares, detuvo anoche en el teatro Lara a seis individuos de una comparsa, que cantaban coplas inmorales.

Ha sido un completo fracaso la batalla de confetti y serpentina en el Muelle de Heredia.

Los coches fueron muy escasos, y la desanimación duró toda la tarde.

Juan Segura Moreno, de 38 años de edad, y Gonzalo Casermeiro, de cincuenta años, entre quienes existían antiguos resentimientos, estuvieron ayer apurando unas copas en la taberna de Francisco Ruiz.

De allí salieron disputando acaloradamente, y el Juan Segura, haciendo uso de un cuchillo, asestó una terrible puñalada a su contrario, que cayó a tierra bañado en sangre.

Conducido el herido a la casa de socorro del distrito, fué curado de una grave herida en el hipocóndrio izquierdo.

El hecho sucedió a las doce y media de la tarde.

Es probable que el día 14 del corriente se celebre en esta capital, la inauguración de las obras del pantano de Guadameitán.

Al acto, que revestirá solemnidad extraordinaria, asistirá el Excmo. Sr. Ministro de Fomento.

Ayer volvió a esta capital la estudiantina del real centro flamenco «Eduardo Lucena» cuya sociedad artística cordobesa a cuyo frente figura, como presidente honorario S. M. el rey don Alfonso XIII.

Vienen de Madrid, donde han obtenido el gran premio extraordinario de estudiantinas con motivo de las fiestas de Carnaval.

MINERÍA

Don Antonio Blanes Castell presentó ayer en el Gobierno civil, el papel de reintegro correspondiente a los derechos del título de propiedad y pertenencias demarcadas al registro «La Llave», número 30.069, de Alboloduy.

En cumplimiento de lo que previenen los artículos 11 y 17 del Reglamento para el Desagüe de Sierra Almagrera, se convoca a Junta general ordinaria a los concesionarios, Presidentes, Gerentes o Delegados especiales de las Sociedades, cuyas minas radican en la referida Sierra, para el día 26 del corriente, en Cuenca, y a la una de su tarde; advirtiéndole que los poderes de los que hayan de asistir a ella, deberán acomodarse a lo que preceptúa el artículo 21 del Reglamento, y ser presentados para su examen en la secretaría del Sindicato, desde el 11 del corriente hasta las 12 de la noche del 25.

MOVIMIENTO DE VIAJEROS

Hotel París. ENTRADOS.—Don José López, D. Fernando Juárez, don Onofre Jiménez, don José Linares, D. Fernando López y don José Ruiz Carretero.

Hotel Continental. ENTRADOS.—Don Vicente Escobar, don Francisco López, don Pedro Riola, don Tomás Alberti y don Ubaldo Martín.

Hotel Victoria. ENTRADOS.—Don Jesús Margarito, don José Martínez, D. Francisco Martínez y D. Antonio Muñoz.

Hotel Londres. ENTRADOS.—Don Miguel García, don Antonio Rodríguez y D. Francisco López Colvera.

Boletín Oficial.

Extracto del de ayer: Parte oficial. Ley aplazando las elecciones provinciales. Vacante de subdelegado de Medicina del distrito de Bérga.

GACETA DE MADRID

La recibida ayer en esta ciudad, contiene lo siguiente: Estado.—Cancillería.—Canje de Notas entre el Gobierno de S. M. el Rey de España y el de S. M. el Rey de Inglaterra.

Administración Central. Estado.—Asuntos contenciosos.—Anunciando el cónsul de España en Londres el fallecimiento del súbdito español Justo López Robles.

Consejo Supremo de Guerra y Marina.—Relación de las pensiones declaradas por este Centro durante la segunda quincena del mes de Febrero último.

Dirección general de Correos y Telégrafos.—Nombramientos hechos por esta Dirección a propuesta del ministerio de la Guerra.

Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Autorizando a don José Gómez y a don Francisco Carrasco la construcción de casas para bañistas en la playa de Rigueta (Mazarrón).

Idem a don José María Rivera para dedicar al servicio de abastecimiento de agua potable a los buques, en el puerto de la Coruña, una de las dos tuberías autorizadas por real orden de 21 de Junio de 1907.

Idem a don José María Rivera para dedicar al servicio de abastecimiento de agua potable a los buques, en el puerto de la Coruña, una de las dos tuberías autorizadas por real orden de 21 de Junio de 1907.

—Dejando sin efecto el anuncio referente a la subasta de abastecimiento del faro de islas Sigargas, publicado en la Gaceta del 21 de Febrero último.

—Disponiendo que la apertura de pliegos para las subastas de suministro de petróleo a los faros de las costas de España, Islas adyacentes, Canarias y posesiones de África, se verifique el día 3 del corriente.

La temperatura en Almería

Table with 2 columns: Observaciones meteorológicas practicadas en esta capital en el día de ayer, hasta las dos de la tarde. Máxima al sol, Idem a la sombra, etc.

Movimiento marítimo.

Entrada y salida de buques en el día de ayer.

Entrados. Vapor «Martos», de Cartagena; vapor «Cabo Corona», de Cartagena; vapor «Rita», de Málaga; vapor «Almagro», de Málaga.

Despachados. Vapor «Martos», para Málaga; vapor «Cabo Corona», para Málaga; vapor «Rita», para Valencia; vapor «Almagro», para Barcelona; vapor «Tintoré», para Orán.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos. José Suárez Garrido, León Figueroa Moreno, José León Sáez, Enrique Manzano Hernández, Rosario Luca Burgos y Enriqueta Álvarez Fernández.

Funciones. Joaquín Aguilar Capel, Joaquina Inés de Moya, Miguel Matarit Mayor, Carmen Rubira Soler y Encarnación Álvarez Martínez.

Casamientos. Ninguno.

«La Independencia» en Orán.

De venta en la Galería Pérez, Boulevard Seguin; en todos los kioscos y estancos. Para anuncios y comunicados, dirigirse al representante, D. Francisco Londres, Boulevard Sebastopol, 33.

Imp. de LA INDEPENDENCIA.

Banco Hipotecario DE ESPAÑA. Préstamos al 4'25 por 100 anual. Agentes: Salvador Romero y Hermano. Paseo del Príncipe núm. 10.

SERVICIO DIRECTO Y SIN ESCALAS ENTRE BARCELONA Y ALMERIA POR EL VAPOR «VELARDE». Salidas de Barcelona: todos los miércoles. Salidas de Almería: todos los sábados.

DIGESTERINA. Cuando la digestión es imperfecta se envenena al sistema. JOSÉ SALAZAR MENÉNDEZ. Reyes Católicos, 5.—ALMERIA. Vendedor en comisión de frutas verdes y secas en el extranjero.

LAS MADRES. que deseen criar hijos sanos y robustos, aliméntenlos, desde la edad de 3 meses en adelante, con FÉCULA FOSFATADA BENEDICTO. Folleto explicativo en cada caja. Precio, 2'50 pesetas.

Sombrerería Nueva. Luis Suñer. Exclusivo en la universalmente acreditada marca CRHISTYS y C.ª, de Londres. Puerta de Purchena, 1. Salicilatos de Bismuto y Cerio de J. Vivas Pérez. Curan pronto y bien a los ancianos, a los tísicos.

LA INDEPENDENCIA. DIARIO DE NOTICIAS. Gran información telegráfica. Corresponsales especiales en Madrid, París, Londres, Berlín, Viena, Roma, Orán, Melilla, Tetuán, Saffi, Mazagán y Casa Blanca. Esquelas mortuorias, se reciben hasta las cinco de la mañana.

José López y Martínez. Delegado Regional de «La Previsión Andaluza». Paseo de S. Luis, 4. Almería. José Pla en Milán. Vende los renombrados sombreros Borsalinos de Alexandria Italia. A 15 y 16 pesetas. Tiendas.

Folleton de «La Independencia» (15). La Millona. NOVELA. Juan J. Muñoz Pabón. TOMO I. ben cañar: ¡mira tú las Carocas, que como decía tu padre que en gloria esté, para ellas los secretos son vomitivos! Ya lo tienes descascarado por toda la Hon-danada de la cruz a la fecha: y á ver si hay perro ni gato que no lo sepa del pé a pá.

que ella te ha contestado con el desprecio de Herodes. ¡Mira tú qué animal! Y esto no has debido tú hacerlo nunca, porque los hombres que se estiman en algo no deben pretender por carta, y porque tú no has debido hacerlo nunca sin haberlo consultado con tu madre, que para eso la tienes gracias a Dios y que tantísimo te quiere; es decir: te quería, y luego que no es ninguna bura.

—¿Y el café te lo traigo? —Luego lo tomaré en la rebotica. —Pues allí te espero. —Vaya usted con Dios. (Desde la puerta). —Que no saigas de pronto, que así se peccan las pulmonías. Y que te pongas el pañuelo de seda al cuello, que para eso lo tienes. —Descuide usted. —Y si te quieres quedar otro poco en la cama, todavía es temprano. Y no te lavotes tanto, que esa costumbre que has tomado de quitarte la camiseta para lavarte no me gusta a mí, porque puedes coger un pasmo, que...

que tenía que ser madre de Dios y Patrona de la Hondanada... ¡Judíos!... ¡berrejes!... ¡mujantesones! porque doña Catalina era oriunda de Córdoba (1). CAPÍTULO VIII. Careo. No marraba ni un ápice de lo cierto la Millona al presunir que la noche del baile que su madre había de darle con el taita con Javier de Miranda al otro día; pues no bien se quejaron solas la mañana siguiente, terminado el almuerzo, encerrándose las dos en el tocador de la hijá, hubo de decirle la madre con ese tono solemne que «Aceptan los cursis par dar quejas: —Te has propuesto quitarme la vida lo vas a conseguir. —¿Por qué, mamá? —¿Y te atreves a preguntármele? —¿Pero qué he hecho yo, para que te pongas así?

—Demasiado sabes tú lo que has hecho, y lo opuesta que soy yo a que te metas en lo leida que te tengo la carta, como al bien entendedor... —Pero ¿tú ve yo la culpa de haberme lido de comadre con él... supuesto que vayas por ahí? —¡Vamos, mujer! que ya diste en clavo. Por ahí va el agua al molino. —¿Pero tú ve yo la culpa, mamá? —De haber salido de comadre con ninguna: esa la tiene quien al abrir los salones no hace antes de abrirlos con pulposa selección de amistades; que culpo por eso. Por lo que te culpo por lo que te recrimino y te... (á doña Catalina no se le ocurrió otro verbo) y todo lo demás. —¿Pero, mamá... —¿Qué necesidad te vas tú de hacerle obligado a que canjea, ni de hacerle a acompañarle? ¿No sabes tú que cierta clase de gente se le dan el que se toman la mano? Nada, hija mía: que queja con su pareja; y una cosa es cuando no hay más remedio que separar con personas inferiores a y otras barles y no hacer groserías y otras muy distinta es darles moti vo y que paulatina, paulatina... —¿Pero no ita a aceptar el que para ir al piano... ni hablar con el do bailábamos e l rigodon de comadre... —Si: todo eso se hace, cuando es preciso. Pero de hacerlo con cierto celo, que, sin descender: una de su padre á estar como esta viste tú, hecha